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おしらせ版 No.349 広報バックナンバーを
村のホームページから
ご覧になれます。

～診療所からのお知らせ～　風邪症状で受診希望の方は事前にご連絡ください　 39ー2111

　今年はあいにくの天候でしたが、多くの村民の皆様に来場していただきました。
　農産物につきましては、暑さが続く厳しい栽培環境の中、農産物の品評会には、野菜・果実・
豆類など合計89点の出品をしていただきました。出品していただいた農産物はどれも素晴らし
く、審査には大変苦慮いたしました。文化展においても、手芸・書・絵など多くの作品を出展
していただき、日々の活動や学習の成果などを多くの方に見ていただけました。
　演芸では、ダンス、太鼓、合唱など計6団体
のみなさんが素晴らしい演芸を披露してくださ
り、会場全体が1つになって盛り上げていただ
きました。
　重さあてゲームやビンゴ大会にも大変多くの
方が参加してくださり、大盛況の産業文化祭と
なりました。多くの方のご来場ありがとうござ
いました。

第44回 大鹿村産業文化祭第44回 大鹿村産業文化祭

　今年度の優秀産業功労者は次の方々で、当日
表彰状を授与されました。
優秀産業功労者
　【農業部門】	 松澤　徳幸　さん
　【商業部門】	 蛯澤　義昭　さん
農産物品評会　受賞者代表
　【農産物 1等賞】	 宮坂　　恵　さん
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ＦＭ長野　大鹿中継局　廃止のお知らせ

放送大学　入学生募集のお知らせ

令和７年度 大鹿村功労者表彰
大鹿村功労者表彰式が、11月9日 大鹿村
交流センターにおいて行われました。

　1997年より放送してきた大鹿中継局（81.8MHz）は2026年11月29日（日）をもって廃止と
なります。

　今後は以下の方法でFM長野をお聴きください
1FM長野美ヶ原送信所（79.7MHz）での聴取
2ＦＭ長野飯田中継局（88.3MHz）での聴取
3飯田ケーブルテレビ

・アンテナ端子からのＦＭ再放送(88.3MHz)
・結チャンネル(ch12)「ラジオ・ライブカメラチャンネル」

4radiko（インターネット聴取）

表 彰 状

感 謝 状

○教育功労　北澤　健 様
○美しい村づくり功労
　大協建設㈱　地域活

いきいき

力クラブ 様

○多額のご寄付　菅沼　信子 様

○多額のご寄付　芳井　敬一 様（東京都）

【問い合わせ先】　ＦＭ長野　大鹿中継局廃止　担当
☎0263−33−4400（平日 午前10:00～午後6:00）まで

【資料請求先】　放送大学長野学習センター　☎0266−58−2332

　放送大学は、4月入学生を募集しています。幅広い世代の8万2千人以上の学生が、大
学卒業や学びの楽しみなど、様々な目的で学んでいます。心理学・福祉・経済・歴史・文
学・情報・自然科学など、300以上の授業科目があり、テレビやインターネットで1科目
から学ぶことができます。資料を無料で差し上げています。お気軽にご請求ください。
　出願期間は、第1回は2月27日まで、第2回は3月16日まで。
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大鹿村指定給水装置工事事業者	 令和7年１2月現在
No 指定業者名 営業所所在地 電話番号
１ ㈱吉野組 大鹿村大字大河原399番地1 ０２６５－３９－２０００

２ ㈱トライネット
　大鹿支店 大鹿村大字鹿塩4341番地63 ０２６５－３９－２３１１

３ 大協建設㈱ 大鹿村大字鹿塩４１１番地 ０２６５－３９－２２２６
４ 牧島建設㈲ 大鹿村大字大河原８０９番地 ０２６５－３９－２０４８
５ ㈱ヤマウラ 駒ヶ根市北町２２番地１ ０２６５－８1－6010
６ ㈲大場住設工業 松川町大島１６７５番地１ ０２６５－３６－４７３３
７ ㈲むかいや設備 上伊那郡中川村葛島１４４３番地 ０２６５－８８－３６００
8 ㈱高見ボイラー 喬木村５８８７番地 ０２６５－３３－２３３３
9 ㈱伊那北工機 上伊那郡南箕輪村6205番地 ０２６５－７２－４６２８
１0 ㈱東設 飯田市座光寺６７１１番地２ ０２６５－２３－６２１１
１1 明和工業㈱ 飯田市本町２丁目５番地 ０２６５－２４－６６７７
１2 ㈱シノダ設備 飯田市今宮町２丁目３４番地 ０２６５－２３－５７５２
１3 宮下建設工業㈱ 上伊那郡中川村片桐４０３０番地 ０２６５－８８－３０３４
１4 ㈱司設備工業 上伊那郡飯島町本郷１１番地１ ０２６５－８６－４３２８
１5 三笠設備㈱ 飯田市駄科1467番地１ ０２６５－26－9347
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。
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大池高原マウンテンバイク下りコースの試走会を行いました

　今年度大池高原に整備した大池高原マウンテンバイク下りコースの試走
会を10月30日（木）と11月11日（火）に開催しました。当日は初心者から慣れ
た方までの約20名の方がコースの一部を試走し、雰囲気を味わっていただ
きました。久しぶりに自転車に乗られた方や初心者の方も緊張しながらも
走り切り、「ドキドキしたけれども、楽しかった」などの感想をいただき
ました。慣れた方は紅葉を楽しみながら2周3周と走られていました。
　大池高原マウンテンバイク下りコースの運用は令和８年度からを予定し
ています。運用に関する情報は随時周知させていただきます。運用開始と
なった際は、是非多くの方に村の自然を活用したコースをマウンテンバイ
クで楽しんでいただければと思います。

大池高原
マウンテンバイク

試走動画

　多言語化の潜在効果は無視できない。ただし、多言語化には費用がかかる。
・ドメインパワー（Webサイトの信頼性や検索エンジンからの評価を数値で表した指標）
　大鹿村ホームページ　：49　中高水準
　観光協会ホームページ：29　中位　だが地方競争では戦える水準。

④メディア露出と広報活動
・テレビ取材が数件あり、今後放送予定。
・銀座NAGANOの活用について（イベント会場として活用が可能）
　通りかかった方が寄る場所ではないため、企画及び広報が重要（ただ物産展開催では集客に不安がある）。

⑤観光インフラ整備の課題
・宿泊施設が不足。山登り客の宿泊場所（前後泊）確保が難しい。民泊が増加するとよい。
・温泉・入浴施設について、課題は多いが日帰り入浴施設の需要が高い（足湯などもあると嬉しい）。
・観光促進の前に基本的なインフラ整備が必要（施設が壊れている、飲食店が夜空いていない等）。

⑥交通関連の取り組み
・いかまいカー事業について、8月から高齢者向けサービスから観光客向けサービスへ展開。
　10月時点で観光客の利用実績はまだ無い。
　ただ、二次交通は村内の課題となっており、今後の展開に可能性を感じる。

⑦その他、意見等
・道の駅の通販サイトへ全てのお墨付き商品を載せて欲しい。
・村認定ガイドなど作ってはどうか。　等
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活性化プロジェクト活性化プロジェクト便り便り
第12回大鹿村活性化プロジェクト委員会を開催しました

②ECサイトでの大鹿村物産販売について
・ブルーベリー以外の商品に動きが出始めたが、まだまだこれから。商品数を増やしたい。

③観光協会ホームページ改修・SNS運営の課題と改善策
・PV（ページビュー）数が順調に増加し、ドメイン評価も向上している。
　JRとのリンク連携により信頼度が上がっていることも考えられる。
・更新頻度の向上
　リアルタイムな情報（紅葉情報など）を載せるブログ機能の検討。
　ホームページの充実をさせつつ、Instagram、X、Facebookの更新頻度向上が必要。
　また、冬の魅力発信についても実施したい（星空等）
・11月5日にWEB・SNS活用研修を観光協会員及び活性化プロジェクト委員向けに実施
　講師は大鹿村観光協会ホームページを制作いた
だいた、Design Pen,Gin Milk Co., Ltd.　代
表取締役　和田新作氏。WEB戦略において大
切な対応事項や大鹿村観光協会ホームページの
現状、SNS活用と連携、広告戦略についてお話
しいただき、参加者からの質問にお答えいただ
いた。

※大鹿村観光協会サイトの現状
・直近1カ月（令和7年10月上旬～11月上旬）
　アクティブユーザー：約3,439人、ページビュー：約30,000（1人あたり約10PV）
　同時接続：数名（研修会中は5人）
・行動傾向
　トップ→観光→泊まる→自然/歴史の順で深掘り。宿泊検討層が約10％（約300人が来訪意欲高か）。
・言語/地域
　日本中心だが、海外からの流入（月間合計100超）あり。

第12回（令和７年10月16日開催）大鹿村活性化プロジェクト委員会の主な内容は以下の通りです。
①東京調理製菓専門学校（食糧学院）との連携
・食美祭（東京調理製菓専門学校文化祭）出店：学生の協力を得て産品販売と交流活動を実施。
・食糧学院同窓会: 11月15日に卒業生を対象としたイベント開催（大鹿村の食材提供及び大鹿村のPR）。

【出席者】　委員長：熊谷村長　　　リーダー：小林憲市
　　　　　委　員：伊波ゆかり、加藤哲夫、紺野香糸、平瀬定雄、宮崎純平、世良健一、亀卦川広多
　　　　　事務局：木下雄貴、小林健太郎（産業建設課商工観光係）

＜食美祭出店の様子＞ ＜食美祭で展示いただいた、学生来村時の活動発表パネル展の様子＞＜食美祭で展示いただいた、学生来村時の活動発表パネル展の様子＞

＜11月5日　WEB・SNS活用研修会の様子＞
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大西公園に鹿のモニュメントが展示されています

大鹿村特産農産物を栽培・出荷してみませんか？

　下記の大鹿村特産農産物の栽培希望者を募集しています。興味がある方は役場産業建設
課農林振興係( 39−2001)までお問い合わせください。

※取りまとめ時期になりましたら、同報無線やケーブルテレビでもお知らせ致します。

◯平成中尾早生大豆
　毎年４月上旬に種希望者の募集。５月中旬に種の配布。
　村内事業者へ出荷していただきますと1㎏ /300円の補助
をいたします。

◯大鹿唐辛子
　【要組合加入】毎年3月上旬に苗希望者の募集。５月頃に苗
の配布。
　令和8年度の申し込みは3月6日(金)締切です
　栽培希望の方は産業建設課窓口にて苗希望調査票を配布い
たします。
　出荷は毎年2月中旬頃を予定しています。

　今年10月25日（土）に開催された「Oh!鹿祭2025」で、村のクラフト作家が制作した鹿のモ
ニュメントを、しばらくの間、そのまま展示することになりました。
　この作品は流木を使って作られており、その大きさと力強いデザインは、大西公園の中でも
ひときわ目を引きます。大西公園にお越しの際は、ぜひ実物をご覧ください。 なお、安全のため、
周辺には上がらず、作品に触れないようご協力をお願いいたします。

【問い合わせ先】　役場　産業建設課　農林振興係　☎39−2001まで
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地区 利用権等 件数 その他

大河原 所有権
賃借権

2
3

・申請等は、その月の15日を基準に受付け。
　【直近締切日：令和8年１月15日（木）】
・定例会は、毎月20日前後を予定
　【直近予定日：令和７年12月19日（金）】鹿塩 所有権 1

●農地の売買や賃借などといった農地のやり取りには、「農業委員会の許可」が必要です。

　今回は、井水関係の状況等を把握するため、地域計画
策定区域である下島地区で、村農業水利施設個別施設計
画ににおいて診断された特に老朽化が著しい箇所を中心
に巡回し、当事者と意見交換を実施しました。今回でた
意見等を集約し意見書の提出を行うなど、村農業振興に
活かしてまいりたいと思います。

令和７年11月25日（火）　定例会が行われました
　今回提出された案件は、農地法第3条・農地法第5条・中間管理法第19条の3、農地法第
18条です。農地の件でお困りのことがございましたら、いつでもご相談ください。

令和７年11月6日（木）　農業者意見交換会

　農地（田や畑など）を資材置場や駐車場など、農地以外の用地に転換等することを「農地転用」
といいます。これは、一時的な場合も該当し、農作業小屋・農機具倉庫の設置、畦畔を削った
り区画を変えたりする場合も該当します。転用する場合は、農業委員会を経由して、都道府県
知事等から許可を受ける必要がありありますが、これは食料安定供給の基盤である優良農地を
確保するためです。許可を受けないで農地転用した場合などは、「違反転用」となり、罰則の
適用もありますので、必ず農業委員会までご相談ください。

　昨年から相続登記の義務化が始まっているわけですが、農地を相続された場合は、農業委員
会への届出が必要です。これは、農地法第3条の3の規定に基づく届出となりますので、忘れ
ずにお願いします。

農地で耕作以外の行為をする場合はご注意を！

農地を相続した場合は届出が必要です

●罰則の規定

事　項 内　容

違反転用 3年以下の懲役または300万円以下の罰金（法人：1億円以下の罰金）

違反転用における
原状回復命令違反 3年以下の懲役または300万円以下の罰金（法人：1億円以下の罰金）

農業委員会だより
問い合わせ先：　39－2001まで
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▢■▢ 国民年金からのお知らせ ▢■▢

「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」が発行されます
～２月１6日からの納税相談・確定申告まで大切に保管を！～

　国民年金保険料は所得税法及び地方税法
上、健康保険や厚生年金などの社会保険料を
納めた揚合と同様に、社会保険料控除として
その年の課税所得から控除され、税額が軽減
されます。
　控除の対象となるのは、令和7年1月から
令和7年12月までに納められた保険料の全額
です。過去の年度分や追納された保険料も含
まれます。
　また、ご自身の保険料だけではなく、ご家
族（配偶者やお子様等）の負担すべき国民年金
保険料を支払っている揚合、その保険料も合
わせて控除が受けられます。
　なお、今年中に納付した国民年金保険料に
ついて、社会保険料控除を受けるためには、
納税相談・確定申告を行うときに、領収証書
など保険料を支払ったことを証明する書類の

【問い合わせ先】　上記についてのご不明点、国民年金のご相談・手続き等については
　　　　　　役場　住民税務課　☎39ー2001　または飯田年金事務所まで

【ご不明点・問い合わせ先】　役場　会計室　☎39ー2001まで

役場会計室から
大切なお知らせ 「源泉徴収票」を納税相談・確定申告まで大切に保管してください
　令和7年1月1日から令和7年12月31日までの間に、大鹿村か
らお支払いした報酬、手当、賃金、謝礼等の源泉徴収票を、令和
8年１月中に該当の方にお送りします。2月16日からの納税相
談・確定申告の際に必ず必要となる書類ですので、申告時まで無
くさないよう大切に保管をお願いします。

添付が必要となります。
　このため、令和7年1月1日から令7年9
月30日までの間に国民年金保険料を納付され
た方には、10月下旬に日本年金機構から「社
会保険料（国民年金保険料）控除証明書（以下

「控除証明書」）」が送られていますので、申
告書の提出の際には必ずこの証明書または領
収証書を添付してください。
また、令和7年10月1日から12月31日までの
間に、今年はじめて国民年金保険料を納めら
れた方へは、翌年の2月上旬に「控除証明書」
が送られる予定です。
　税法上とても有利な国民年金は、老後はも
ちろん不慮の事故など万一のときにも心強い
味方となる制度です。保険料は納め忘れのな
いようキチンと納めましょう。

 12月の口座振替  12月２5日（木）	  納付書納期限  （8年）1月5日（月）
 1月の口座振替  （8年）1月２6日（月）	  納付書納期限  （8年）2月２日（月）
★引き落とし日の前営業日までに口座をご確認ください。
★納付書納付は、最寄りの金融機関又は役場会計にてお願いします。

課税月
税目（期） ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 備考

住民税普通徴収 １ ２ ３ ４ 年４回
固 定 資 産 税 １ ２ ３ ４ 年４回
軽 自 動 車 税 １ 年１回
国民健康保険税 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２ 毎　月

村税・料金 納付のお知らせ村税・料金 納付のお知らせ  毎月の料金 　◦保育料　◦介護保険料　◦住宅料　◦水道料
　　　　　 　◦後期高齢者医療保険料　◦その他利用料等

１月はここ!!

12月はここ!!
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　お正月、なくてはならない食べ物と言えば「お餅」ではないでしょうか。毎年、新年のニュー
スでお餅を喉に詰まらせて亡くなられるという悲しいニュースを耳にします。私が関わった方
の中でも、「餅を食べないと新年じゃない」「死んでもいいから餅が食べたい」とおっしゃる方
は多くおられました。飲み込む力が弱くなってきている方でも、お餅が味わえるように、今回
は「じゃがいも餅」のレシピを紹介します。

【問い合わせ先】　役場　保健福祉課　☎48－5701　 hoken@vill.ooshika.lg.jpまで

材料

作り方

チェックポイント！

2人分 ①じゃがいも　大1個
②白玉粉　　　150ｇ

❶じゃがいもは皮をむき、5mmの輪切りにし、水にさらす。
❷やわらかくなるまでゆで、かたまりが残らないようにしっかりつぶす。

❹２と３をよく混ぜ合わせ、食べやすい大きさの円盤状にする。
❺２～３分程ゆでる。（浮いてくるくらい）

❸白玉粉はぬるま湯をさしながら、だまにならないように耳たぶくらいの固さにこねる。

雑煮にしたり、きなこをまぶしたり、おしるこに入れたり、みたらし
あんをかけたり・・・とアレンジもたくさん！
お餅のように粘り気がなく、喉にひっつきにくいですが、飲み込みの力が弱い方は、 
必ず家族と一緒にいる時間で食べるようにし、団らんを楽しんでくださいね。

※普段の食事をミキサー食やゼリー食にしている方へは不向きのものになりますので
ご注意ください！！

令和7年　12月27日（土）　から休診　〜　令和8年　１月4日（日）　まで休診
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１月５日（月）　午前9時より診療

※休診期間は当番医及び休日夜間診療所での受診、緊急の場合は「119」へ
　通報して救急車を要請していただきますようお願いします。
判断に迷ったら　＃7119（救急安心センター）　小児 ＃8000

○診療所からのお知らせ
発熱、かぜ症状（のど痛、咳、倦怠感等）で受診希望の方は事前に
ご連絡ください。　 39－2111

大鹿村立診療所から年末年始の診察について大鹿村立診療所から年末年始の診察について

じゃがいも餅

No.7

言語聴覚士 　　　　 の

ことこと通信
池田かや

※写真はみたらしあんをかけたものです
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　11月４日、３・４・５・６年生で、郡市連合音楽会に参加し
ました。大きなステージに立ち、多くの方へ歌声を響かせると
いうとても良い経験ができました。“自分から伝えたい”思い
が“聴く人の心に伝わる”すばらしい発表となりました。
　この経験を生かして、これからもたくさん歌い、思いを届け
ていきたいと思います。

　給食では、大鹿村で育った食材を毎日おい
しくいただいています。食を通して生産者さ
んとの交流を楽しみました。また、人権の花
運動として“秋の花”を届けながら交流を深め
ました。

　大鹿村人権擁護委員の中村政子さんから「人権とは何か」
ワークショップを通して、友だちの思いに寄り添ったり、声を
かけ合ったりする様子がたくさん見られました。
　パラアスリートを招いての学習では、共生社会を学ぶワーク
ショップ型授業「あすチャレ！ジュニアアカデミー」（主催：日
本財団パラアスリートサポートセンター）を受講し、私たちができることを学びました。

　人と出会い、ものに触れ、ことを経験
しながら、学びを深めてきました。１・
２年生は大鹿歌舞伎保存会の北村尚幸さ
んから大碩神社の舞台について教えてい
ただきました。3年生は飯田卸売市場の見学とエス・バードの先端技術を肌で感じてきました。
４年生は松本城・日本銀行・諏訪湖見学を通して、信濃の国の歌詞の地域をじっくりと味わう
ことができました。5年生は籾すりや精米体験を経ていよいよ収穫祭です。6年生は東京修学
旅行に出かけ、国会議事堂や東京タワーの見学、切子体験等、最高の思い出をつくることがで
きました。

「届けよう歌声を　伝えよう歌声で」郡音での発表

地域の方との交流を楽しみました

人権について学びました　〜人権教育月間〜

出会う全てが学びになる！〜地域学習・社会見学・修学旅行〜

令和７年度　大鹿小（学校）だより

地域版

大鹿小学校
NO.5

重点目標

大鹿大好きっ子
あいさつ・歌声・ふるさと学習

「自分の・自分で・自分から」を目指して
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　キャリア教育の一環として、村の「道
の駅」をはじめ、下伊那郡内の事業所の
皆様のご協力のもと、職場体験学習を実
施しました。１学期から準備を進め、事
業所へ自ら連絡を取り、事前打ち合わせ
に伺うなど、働くためのプロセスを一つ
ひとつ経験しながら、「働くとはどうい
うことか」を体感的に学ぶことができま
した。今回の学びは、今後の進路選択や、
これからどのように生きていくのかを考
える貴重な機会となりました。

　林業体験学習、中央構造線学習、デイサービスセンターとま
め大福での福祉体験学習を実施しました。いずれの学習も、大
鹿村の産業・歴史・地域の方々について理解を深める、貴重な
体験となりました。福祉体験学習では、利用者の皆様から「若
い方々からパワーをもらえました。」といった温かい感想をい
ただき、生徒にとって大きな励みとなりました。

　３年生は今年も「グローバルな視野でものごとを見たり考えたりできるようにする」ために、JICA駒ヶ根へ行き、施設を見学
したり、お話を伺ったりして、世界の現状や国際協力について理解を深めました。パキスタンに派遣された方の話を聞きました。
この日は、「ミクロネシア料理」の日で、鶏肉料理、スープ、サラダをいただきました。（生徒感想）「女性は職に就くのが難しい環
境でも、女性のための職業訓練校があり、どういう経緯でその学校がつくられていったのかが気になった。」「私たちと違う生活が
あると意識するだけでも少しずつ視野が広がると聞き、私も少しずつ意識し、色々な人に出会ってみたいと思った。」

　今年は、熊の出没状況を受けてコースを変更し、昨年度よりも短い距離での開催とな
りました。当日に向けて、生徒は走る距離を自分で決め、試走を重ねながらペース配分
を考えるなど、それぞれが目標に向かって準備を進めてきました。当日は曇り空で肌寒
い風が吹く中のスタートとなりましたが、どの生徒も自己ベストの更新を目指して力
いっぱい走り抜きました。大河原砂防工事安全協議会の皆様による交通整理、そして沿
道に駆けつけてくださった保護者・地域の皆様の温かい声援に支えられ、試走タイムよ
り８分以上短縮した生徒もいました。今後も、地域の皆様に支えられながら、心と体を
鍛える行事として大切にしていきたいと考えています。

　本校の歌舞伎公演会が50年間続い
てきたこと、また保護者の皆様、保
存会・愛好会、地域の皆様のお力添
えにより持続可能な形で活動を継続
してきた点が高く評価され、このた
び博報賞をいただきました。

校外学習で、様々な体験を通じて成長する秋
JICA駒ヶ根施設訪問【３年】

職場体験学習【２年】 林業･福祉体験,中央構造線学習【1年】

【ロードレース大会】

第56回博報賞受賞

林
業
体
験

中
央
構
造
線

福
祉
体
験

２025年度　大鹿中（学校）だより

大鹿中学校
NO.5

学校教育目標　自立
「意志を持って動く」
「互いを尊重し合う」
「自ら考え探究する」地域版
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大鹿村中央構造線博物館たより大鹿村中央構造線博物館たより
１99号１99号

２０２5年12月発行
ＴＥＬ：（０２６５）３９−２２０５

ｓｔａｆｆ６９＠ｍｔｌ－ｍｕｓｅ．ｃｏｍ

エコパークスキルアップ講座第11回開催しました！
　10月27日(月)、エコパークスキルアップ講座第11回を開催しました。今回は大栗地区・標高
800mのところにある一軒貸宿・鹿の谷のイナンクルさん周辺の周りの樹木について、講師の
蛭間さんから教わりながら、名札付けを行いました。付近には、以前の居住者の方が植えた樹
木と、自然に生えてきた樹木があり、多くの種類の樹木が見つかりました。名札付けの終了後
は、付近を散策しました。イナンクルさんの裏山には山の上の方から崩れてきたと思われる巨
礫があちこちに転がっていました。今回は、幸い好天に恵まれ、初参加の方にも楽しんでいた
だけたようでした。来年度も2回開催予定ですので、是非ご参加ください。(宮崎)

写真1　木の名前や見分け方を教わりました！ 写真２　名札付けの様子
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●日にち　令和8年1月1日　＊雨天中止
●時　間　7時30分受付開始　7時45分開会式　8時交流センター出発
●場　所　交流センター
●申込・参加費　不要

　新しい一年の始まりに、村内をウォー
キングしながら初日の出を拝み、一年の
健康増進と幸せを願い実施するもので
す。元日の清らかな空気の中、昇る朝日
に気持ちを寄せながら歩きませんか。
　また、参加された皆様には福袋を用意
しております。ぜひ、ご家族やご友人と
お誘いあわせのうえ、皆さまのご参加を
お待ちしております。

楽しかった宴会が終わりに近づいた頃、ふとテーブルの上を見るとたくさんのお料
理が残っている！こんな経験はありませんか？
宴会ではたくさんの料理が残ってしまいがちです。 ですよね。

とは、松本市発祥の食べ残しを減らすために、 と
は自分の席についてお料理を楽しむという運動です。

「たべきり」で気持ちのいい宴会にしましょう！

あなたも30・10運動に参加してみませんか？
発行：長野県環境部資源循環推進課

宴会たべきりキャンペーン実施中！

は席に戻りあるを尽くそう！は席で料理を楽しもう！


